

## **Анализ результатов мониторинга показателей по организации воспитания обучающихся общеобразовательных учреждений за 2020-2021 учебный год.**

В 11 общеобразовательных учреждениях Хорольского муниципального округа разработаны программы воспитания, в которых затронуты аспекты развития социальных институтов воспитания семьи, школы, сотрудничество с внешкольными организациями. В общеобразовательных учреждениях организована работа с родителями, проводятся классные и общешкольные родительские собрания, лектории, на которых рассматриваются вопросы воспитания детей. Также классные руководители проводят индивидуальную работу с учащимися и их родителями, привлекают родителей к проведению классных и общешкольных мероприятий. Педагоги – психологи школ и МКУ «СОД МОУ Хорольского муниципального округа» проводят с родителями индивидуальные беседы, лекции. Общеобразовательные учреждения в течение учебного года организуют сетевое взаимодействие с внешкольными организациями. Школьники посещают детскую библиотеку, музей Хорольского муниципального округа, кружки и секции в домах культуры и учреждениях дополнительного образования (ДООЦ «Отечество» и ДЮСШ. Всего в кружках и секциях в 2020-2021 году в учреждениях дополнительного образования было занято 1439 человек (47,7%).

Программы воспитания в учреждениях, были разработаны по нескольким модулям, таким, как гражданское и патриотическое воспитание, формирование российской идентичности, духовное и нравственное воспитание детей на основе традиционных российских ценностей. Ежегодно в школах проводятся мероприятия в рамках месячника по патриотическому воспитанию (уроки мужества, акции «Часовой у Знамени Победы», торжественные линейки, митинги «Никто не забыт. Ничто не забыто» и др.). В 2020-2021 учебном году были проведены районные мероприятия: районный этап конкурса социальных проектов Всероссийской акции «Я-гражданин России», в котором приняли участие 6 проектов, Всероссийская акция «Мы граждане России» (торжественное вручение паспортов), районный конкурс школьных музеев, посвященный 75-й годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне, районный фестиваль самодеятельного творчества «Музыкальный калейдоскоп», районный конкурс рисунков «Подвиг во имя жизни», посвященный 76-летию Победы в Великой Отечественной войне, районный фестиваль народного творчества «Единство народов России».

На базе 4 общеобразовательных организаций МБОУ школы №1 с. Хороль, МБОУ СОШ пгт. Ярославский, МКОУ школы с. Поповка и МКОУ СОШ с. Новодевица созданы 4 волонтерские организации, в которых занимаются 105 человек. На базе учреждения дополнительного образования «ДООЦ «Отечество» создана организация «Юнармия», в которой заняты 161 человек. В МБОУ СОШ №3 с. Хороль и МКОУ СОШ с. Новодевица создан класс

«Спасатель», в котором занимаются 52 человека. Организация РДШ создана на базе МБОУ школы №1 с. Хороль, 25 человек. В 3-х учреждениях созданы 3 отряда ЮИД с охватом 71 человек.

В 11 общеобразовательных учреждениях Хорольского муниципального района проводятся мероприятия по предупреждению совершения правонарушений несовершеннолетними гражданами. Ежегодно в общеобразовательных организациях проходят педагогические советы по профилактике правонарушений и безнадзорности с приглашением специалистов ОМВД России по Хорольскому округу. Вопросы профилактики правонарушений и безнадзорности учащихся рассматриваются на семинарах методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе, школьных методических объединений классных руководителей. В планы работы общеобразовательных организаций включены родительские собрания с данной тематикой, лектории: «Права, обязанности и ответственность родителей», «Проблемы семейного воспитания», «Профилактика правонарушений» и др. Каждый учебный год обновляется социальная карта семей учащихся общеобразовательных учреждений и сводная по району. В 2020-2021 учебном году было проведено 82 заседания служб школьной медиации и рассмотрено 70 ситуаций.

В системе проводится профилактическая работа с учащимися. В общеобразовательных учреждениях ежегодно составляется план воспитательной работы, планы индивидуальной работы с учащимися группы риска, планы совместной работы с ПДН ОМВД России по Хорольскому району. Совместно с сотрудниками ОМВД России по Хорольскому району классные руководители проводят рейды в неблагополучные семьи, рейды по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении. Во время учебного года проводятся классные часы, беседы профилактической направленности: «Правонарушения и ответственность за них», «Ответственность несовершеннолетних за свои проступки», «Шалость или проступок» и др.

Педагог-психолог МКУ «СОД МОУ Хорольского муниципального района» и педагоги – психологи в школах проводят тренинги, беседы, индивидуальную работу с учащимися группы риска.

В Хорольском муниципальном районе работают 2 учреждения дополнительного образования детей: ДООЦ «Отечество», ДЮСШ, в которых в 2020-2021 году занималось 1439 человек ( 47,7%). В общеобразовательных организациях в 2020-2021 г. работали 93 кружка и секции посещают 1716 человек, все кружки работают бесплатно. Всего кружки и секции посещали



в 2019-2020 г. 3292 (109%), в 2020-2021 г. 3155 человек (104,7%). 3492 учащихся (115,6%).

Подростки, состоящие на учете в КДН И ЗП Хорольского муниципального района и ОМВД России по Хорольскому району, а также, на внутришкольном контроле посещали кружки и секции в общеобразовательных организациях, в ДООЦ «Отечество», ДЮСШ. 18 учащихся, состоящих на учете ПДН ОМВД России по Хорольскому району, посещали кружки и секции в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования (95% от состоящих на учете).

Ежегодно в общеобразовательных учреждениях утверждаются планы воспитательной работы, в соответствии с которыми проводятся общешкольные и классные мероприятия: праздники, выставки, викторины, круглые столы и спортивные мероприятия и др. К участию и проведению мероприятий, привлекаются, обучающиеся, которые стоят на внутришкольном контроле и различных видах учета.

В 2021 году во время весенних каникул пришкольные лагеря посетило 227 человек, в период летних каникул был охвачен отдыхом 961 человек. Также в летний период 2021 года были трудоустроены 212 подростков от 14 до 18 лет.

В 2020-2021 году в общеобразовательных учреждениях Хорольского муниципального округа школьники для которых русский язык не является родным не обучались.

В 2020-2021 учебном году 183 педагогических работника выполняли функции классного руководителя. Классные руководители в рамках своей деятельности организовывали воспитательный процесс в классах, проводили классные часы, беседы с учащимися и родителями, родительские лектории и собрания, занимались внеурочной деятельностью в своем классе, профилактикой правонарушений, контролировали всеобщую, занятость и обучение учащихся, состоящих на различных видах учета.

В период каникул 2020-2021 года все 18 учащихся состоящих на учете в ПДН ОМВД России по Хорольскому муниципальному округу заняты, посещали пришкольные лагеря с дневным пребыванием, были трудоустроены, проходили государственную итоговую аттестацию.

В результате по окончании 2020-2021 учебного года учреждениям, в которых нет волонтерских отрядов, были даны рекомендации создать в 2021-2022 году волонтерские организации. Усилить контроль за деятельностью классных руководителей, провести мониторинг их деятельности по окончании учебного года, продолжить работу по профилактике правонарушений, осуществлять внеурочную занятость обучающихся, состоящих на различных видах учета. Было принято решение провести семинар заместителей директоров по воспитательной работе на базе МБОУ школы №1 с. Хороль в 2021-2022 учебном году, с целью обобщения опыта успешной практики по созданию школьной волонтерской организации «ДоброШтаб», РДШ, и обобщения опыта создания отрядов «Юнармия».

Начальник отдела по организации  
работы с детьми и молодежью  
управления образования



Е.М. Ефименко